

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCIÓNES.

Anuncios, reclamos y comunicados á prole convencionales. La correspondencia toda el director gerente, calle del Rubio, 22, prel.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Madrid, 8 ra. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

AÑO XXV. NUMERO 5900.

MADRID. DOMINGO 25 DE ENERO DE 1874.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NUMERO, 23

Se traspa el local de la relojería, plazuela del Angel, 18, por traslación á la de Sevilla, 17, frente al café Suizo.

TRANSPORTES PARA FRANCIA E INGLATERRA.—Servicio directo.—L. Ramirez, Alcalá, 12, Madrid.

PRIMERA EDICION.

Las noticias que acerca del alzamiento carlista publica hoy la Gaceta, extractadas de los últimos despachos recibidos en el ministerio de la Guerra, se refieren á los distritos militares de Aragón y las dos Castillas.

El capitán general del primero participa, que las ventajas alcanzadas por el brigadier Delatre sobre la facción de Lopez Caracuel, han sido mayores que las indicadas en sus primeros partes, y que todo el equipaje y papeles de dicho cabecilla cayeron en poder de las tropas. Dice también, confirmando noticias que ya hemos dado, que la facción Marco de Bello, perseguida activamente por el coronel Despujols, salió ayer al amanecer de Campillos, pasando en precipitada fuga á la provincia de Guadalajara, en dirección á la sierra de Molina de Aragón. La columna ha cogido tres prisioneros. El coronel Navarro continúa con sus fuerzas á la pista de la facción.

Del distrito de Castilla la Vieja se sabe, con referencia al gobernador militar de Oviedo, que la facción Amat Rosas se encontraba ayer en el concejo de Aller, por la parte de Collanzo; como consecuencia de la activa persecución de las cinco columnas que van á su alcance, ha entrado el desaliento en ella, habiéndose presentado á indulto en Laviana el segundo de Valdés, llamado Enrique Garcia, con tres individuos armados procedentes de la misma partida.

Ha sido preso en Lena el cabecilla cantonal Vigil y conducido á Oviedo, donde se le estaba instruyendo sumaria.

Del distrito de Castilla la Nueva solo se sabe que la partida que vaga por los montes de Toledo continúa activamente perseguida, y la del cabecilla Pascual sigue merodeando por el distrito de Cañete.

Las noticias que, procedentes del ministerio de la Gobernación, publica hoy el periódico oficial, se limitan á dar cuenta de haber entrado anteayer en Huesca el brigadier Delatre, con su columna. Numeroso gentío que dificultaba el paso salió á recibirle á una hora de distancia de la población, habiendo acudido además comisiones de la diputación y del ayuntamiento, deseosos todos de manifestar su satisfacción con motivo del brillante hecho de armas llevado á cabo por el referido jefe.

La Gaceta no publica hoy ningún decreto.

Han sido nombrados registradores de la propiedad de Valoria la Buena y de Chinchilla, respectivamente, don José Alonso Gomez y D. Eduardo Jaen y Yarza.

Han sido dados de baja definitivamente en el ejército, el teniente de cazadores de Arapiles D. Julio Castilla y Marmol y el alférez de la reserva de Aranda de Duero D. Pedro Martinez Gomez.

Por el ministerio de la Guerra se publican hoy en la Gaceta los partes detallados de los capitanes generales del distrito y ejército de operaciones de Cataluña acerca de los sucesos ocurridos con motivo de la insurrección cantonal, sofocada en la capital y en otros distintos puntos, sucesos ya conocidos del público. Trasladamos, sin embargo, los más importantes párrafos del parte del general Turon, dado con fecha 13 del actual:

«Vencida aquella insurrección (la de Barcelona) después de haberlo sido en la de Sans en el exterior, á donde acudí primero para impedir á los de adentro refuerzos y auxilios de fuera, aun quedaba potente el movimiento sostenido por las fuerzas del coronel Martí (Xich de la Barraqueta), sujeto de renombre entre las gentes levantiscas de este país, y que mandaba dos batallones móviles, ejerciendo entre los otros una influencia casi omnimoda. Este hombre, fuese arrastrado por sus parciales ó que espontáneamente siguiera sus propios impulsos, se puso al frente de este tercer movimiento, más poderoso que los anteriores.

Apoderóse en la noche del 11 de Sarriá; y dándose la mano con los revoltosos de Gracia y los que se reunían en los demás pueblos del Valles y del llano, en el que sonaba la campana de somaten, tuvo el proyecto de atacarme con todas estas fuerzas en la misma capital, envolviéndome en una espesa red de somatenes y francos. La situación era difícil para mí; pues si bien contaba con la lealtad y valentía de mis tropas, estas se hallaban fatigadas y necesitadas de descanso después de cinco días de alarma y dos de encarnizada lucha. No vacilé sin embargo; y creyendo que un golpe atrevido desconcertaría al enemigo, tomé mis disposiciones para atacarle en sus mismos puestos, sin permitirle dar un paso adelante. Eran las nueve de la noche del 21, y comuniqué órdenes al brigadier Macías, situado en Gracia, para que con las fuerzas con que contaba emprendiera el ataque de Sarriá en aquel mismo momento.

Este excelente jefe comprendió mi propósito y le secundó admirablemente. A las diez se dirigió á Sarriá con 200 cazadores de Cataluña, un batallón de Toledo de 300 plazas, dos piezas de montaña y 24 caballos.

Apénas llegado al pueblo, y sin detenerse á tomar más consejo que su ardimiento, emprendió su atrevido ataque contra un enemigo que escedería en aquel momento de 1000 hombres atrincherados en un pueblo y en medio de la noche. Se posesionó de las primeras casas en breves momentos, aunque con sensibles pérdidas; y tomando la calle central y las laterales para extender á izquierda y derecha su línea de circuito, hizo retroceder al enemigo, que se concentró en la plaza y calles adyacentes, quedando encerrado en su propia guarida é incomunicado con Barcelona, desbaratando así su plan, que llevado á cabo nos hubiera colocado en difícil situación.

Apercibido yo de la resistencia que oponía el enemigo, envié á los pocos momentos de rojo el fuego á cazadores de Cuba, colocado en posición entre Barcelona y Sarriá, con cuyo refuerzo se redobló el ataque, y el movimiento de avance fué más pronunciado, y á las cinco y media de la madrugada marchó también al combate el batallón cazadores de Tarifa. Estas fuerzas, estrechaban más al enemigo, le encerraban

en sus posiciones y le incomunicaban en parte con sus parciales de fuera, imponiendo á estos y sosteniendo la alarma de unos y otros.

Cumpliendo así tan importante objeto, esperé el amanecer, y apenas apuntó el alba me trasladé con cortos refuerzos á Sarriá para sofocar aquella intentona que se presentaba amenazadora. A mi llegada di nuevo impulso al ataque que, como he dicho, no había cesado durante toda la noche. Cuatro mil hombres más que ménos encerraba ya Sarriá al presentarme, y mis fuerzas no pasaron jamás de 2000. Me hallaba conferenciando con el brigadier Macías, que me esponía la situación de los cuerpos, las ventajas alcanzadas y su plan de ataque, cuando cayó herido. Entonces asumí el mando, y con nuevos refuerzos llegados de Barcelona, envolví las dos alas del enemigo, que había concentrado su mayor defensa en la plaza y puntos de salida. El ataque fué vigoroso y enérgico, la resistencia tenaz y desesperada; pero el enemigo fué arrollado, y después de trece horas de empeñada lucha, á las doce del día me posesioné del pueblo, arrojando al enemigo, que dejó en el sitio del combate muchos de sus secuaces entre muertos, heridos y prisioneros. Tan completa si bien costosa victoria ha sido decisiva. Los pueblos todos cuya actitud era hostil se han sometido sin esfuerzo. Gracia, que al ser desocupada por las tropas levantó barricadas, las deshizo, y el Xich y sus voluntarios se han sometido pidiendo indulto, que en nombre del gobierno les he otorgado para economizar la sangre preciosa de mis tropas, con harta profusión vertida en estos tres combates, que han dejado triunfante la sociedad, asegurado el orden y restablecida la calma.

El general Turon hace grandísimos elogios, en el parte de que arriba damos cuenta, de la disciplina, bravura y sufrimiento de las tropas durante los sucesos ocurridos con motivo de la insurrección cantonal, no menos que del bizarro comportamiento de los jefes y oficiales de todas armas. El párrafo que consagra al Sr. Martinez Campos es notable y merece ser reproducido: «No podré encarecer bastante la noble decisión, el celoso interés, la viril abnegación del capitán general de este

principado, D. Arsenio Martínez Campos, enviándose continúos refuerzos hasta quedarse sin un soldado en Barcelona, sostenida solo por su bien templada alma. También me ha prestado su inteligente y experimentado consejo en las escabrosas circunstancias que me han rodeado.»

Durante el mes de diciembre último tuvo la deuda flotante del Tesoro, según datos oficiales, el siguiente movimiento: Importaba dicha deuda en 1.º del mes, 218.177.820'44 pesetas; tuvo de aumento 99.800.444'47 en el mismo período, y de disminución 59.039.016'19, ascendiendo por consiguiente, en fin del citado mes, á 258.939.227'72.

La dirección de la caja general de Depósitos anuncia que satisfechos por la misma los depósitos necesarios en metálico vencidos en fin de setiembre del año anterior, se va á proceder al pago de los vencidos en el mes de octubre siguiente en los días que á continuación se expresan:

El 26 y 27 del actual los vencidos en los diez días primeros de octubre.

El 28 y 29 los vencidos desde el 11 al 20 de igual mes, y el 30 y 31 los vencidos en los diez últimos días del mismo.

La temperatura máxima en Madrid fué ayer de 12'2 grados, y la mínima de 3.

SEGUNDA EDICION.

Dícese, según un colega, que el comandante de cazadores de Reus don Adriano Lopez, que mandaba las fuerzas que había en la Juncosa, al ser atacadas por los carlistas, ha sido declarado de reemplazo y sometido á sumaria.

Los destrozos que los carlistas han causado en Castellon para la cortadura de las aguas, son considerables, habiendo destruido canales, compuertas y almenaras, que costarán grandes sumas de recomponer y retardarán muchos días la vuelta de las aguas á la ciudad.

Está llamando la atención el magnífico establecimiento centro de antigües

donces junto á mí, y advertí con profundo asombro que estaba enmascarado.

—Enmascarado! ¡cosa singular!

—El alba empezaba á despuntar, mi salvador empezó á mirar en todas direcciones por si alguien venía.

—Debí gritar, ¡llamarnos! Acaso hubiéramos oído.

—Yo no podía, porque en mi caída había recibido una herida que me hacía perder mucha sangre y me debilitaba.

—Cuando pienso que has podido morir del golpe...

—Tantas veces he caído, allá en nuestras montañas, que mi cabeza ya sabe lo que son piedras; sin embargo, rogué á mi defensor que os avisara, pero se opuso y me contestó: «descuidad, yo estoy aquí hasta que venga gente.»

—Aguardo, en efecto, pero con impaciencia explorando por do quiera que apareciese un transeúnte.

—Y no se quedó contigo hasta el fin puesto que te ha traído esa mujer?

—Ha debido correr mucho tiempo desde que yo caí desmayado hasta que me han recogido.

—En efecto, habían pasado cinco horas desde que amaneció hasta que te han traído aquí.

—Cuando me desperté de mi letargo oí á mi salvador que decía: «Socorro, señora, socorro.» Oí pasos precipitados que se acercaban, y al mismo tiempo sentí que se alejaba mi salvador...

—¿Es posible! ¿partió?

—Cuando vió que ya se acercaba alguien á socorrerme me dijo rápidamente: «Ya se acerca alguien, no teneis necesidad de mis cuidados. Adios.»

—Y no has logrado ver su rostro?

—No sé qué se le veía; ni la capucha que cubría su frente; pero entre ambas advertí que el color de su rostro era como el pergamino; que sus ojos parecían muy hundidos en sus órbitas y su mirada era casi aterradora.

pasaba y yo logré tranquilizarla esplotándole que no era aquel mi asesino, sino mi salvador.

—Y ella te atendió? ¿te prestó sus cuidados?

—Soltó la cesta con que sin duda se dirigía al mercado; con una servilleta que llevaba vendió mi cabeza, pero no sin haber dicho:

—Dios mío! es el joven que pasa en el tilburi.

El marqués de Champtocé sonrió, y el herido repuso:

—Entonces me dijo que me conocía, que sabía mi nombre, que conocía la entrada de mi palacio.

—Si, también me lo ha dicho, y veo que son bien empleados todos nuestros misterios. ¡Lástima de tiempo perdido!

—También me habló de todo lo que se murmura de nosotros por la vecindad. Así, pues, viéndola tan bien informada, no tuve inconveniente en que ella misma vi niera á avisar.

—Y lo ha hecho en regla, —esclamó Fortoto;— ha armado un estrépito infernal y lo ménos que hablaba era de un asesinato.

—¡Oh! ¡nos ha dado un susto mortal! —murmuró Luisa.

—Su intencion era buena, —añadió sonriendo Juan.

—Y no ha tenido mas testigos la aventura? —preguntó el marqués.

—No lo creo: á esa hora todavía los vecinos están en sus casas.

—Vosotros, amigos míos, hablad lo ménos posible de este suceso, —dijo dirigiéndose á los criados.

—No hay peligro por ellos, —esclamó Bernard;— lo peor es esa mujer, porque su café es el punto de reunión de todas las murmuradoras del barrio.

—Iré mañana mismo y sabré hacerla callar. No es eso lo que me preocupa, sino el encontrar al salvador de Juan.

—Puede que venga á rondar por estas cercanías.

—Iré más bien á rondar por casa de Mr. de Mornac; por eso quiero conocerle.

Dicho esto procuraron dejar descansar al herido, y en aquel momento su criado entró á anunciar que el notario del señor marqués estaba en el salón.

—Mr. Franchard! ¿qué puede que dirime tan de mañana?

Champtocé emparentado con las primeras familias de la Francia, y dueño de una inmensa fortuna. Basta ya de misterios, ya no quiero vivir más que para amar á Andréa; por eso quiero hacer desaparecer á los que la persiguen; si respirasen el misero aire que ella, no estaría yo tranquilo.

—Dios os escuche, señor, —repuso el anciano conmovido.

—Y tu hija? Bien sabes que quiero casarla á las dos en el mismo día.

—¡Ah señor marqués! respecto á mi Luisa, creo que vuestros deseos no se podrán realizar.

—¿Por qué?

—Porque Fortoto no puede casarse sin la licencia de su madre, y está dispuesta á negársela.

—Yo me encargo de obtenerla.

—Bien sabes que no quiero ni verle desde que hace el amor á mi hija.

—Yo la hare cambiar de parecer; hoy tengo muchas cosas que hacer y no podré verla hasta mañana; quiero llevar al escribano el testamento de Mr. Mathis, debo hacer la presentación de Juan en casa de Mornac... y á propósito quiero hablar con él. ¿Cómo no habrá bajado todavía al jardín?

—Mr. de Monville ha debido volver muy tarde esta noche.

—Yo se lo había recomendado porque no se encontrase con la familia Brossin y su acólito. Habrá estado rondando la casa de Mr. de Mornac hasta hora muy avanzada. Los enamorados en eso pasan la vida.

—Si el señor marqués lo desea, irá á ver por qué no baja.

—Iremos juntos.

No habían andado diez pasos cuando tropezaron con un triste cortejo: los criados del marqués trasportaban en sus brazos á un hombre privado de sentido y cuyo rostro no se veía.

Bernard, que iba delante, buseó aquel rostro, y dando un grito corrió hacia el herido exclamando:

—¡El señorito Juan!

—Nada; ya estoy mejor... he creído no volver á veros.

Iba el marqués á preguntar á los criados, cuando una mujer pequeña apareció de repente detrás del grupo, empezando á hablar con extraña volubilidad:

—Sin mí, señor, hubiera perecido; porque, tal como me veis, le he recogido junto á una zanja, en medio del boulevard de Italia, y le hubiera llevado desde luego á mi casa; pero como sabía dónde vivía, he preferido venir á llamar á sus criados, dejándole entre tanto encargado al guarda de la obra cercana.

—Y quién sois vos, señora? —interrogó bruscamente el marqués, mientras hacia señas á los criados para que se llevaran al herido.

—Me llamo Mad. Rubion y soy dueña del café de Los Dos Amigos, que está en el boulevard; mi marido y yo somos conocidos en todo el barrio...

Tuvo sus intenciones de seguir á los criados; pero el marqués se interpuso cerrándole el paso y esclamando:

—No dudo de vuestra honradez ni desconozco el buen servicio que acabais de hacernos; pero ese joven necesita, sobre todo descanso, y la presencia de una persona extraña en el cuarto de un enfermo es más dañosa que útil.

—¿Cómo es esto? ¿me despedís? —esclamó aquella mujer poniéndose roja de indignación.

—Obligándome á ir yo mismo á vuestra casa á daros las gracias y rogándoos que entretanto acepteis este biberón de mil francos.

La susceptibilidad de la propietaria de Los dos amigos se calmó con este talisman, y murmuró:

—¡Oh! monseñor, sois demasiado amable, y creed que no ha sido por el interés... ¡Qué lástima de joven! Creo, en efecto, que lo mejor será no molestarle.

—Y sabéis, señora, —repuso el marqués de Champtocé, —que otra persona ménos inteligente que vos no hubiera venido aquí á pedir socorro y nos hubiéramos visto en el conflicto de que llevarán á ese joven al hospital?

—Teneis razon; pero yo sabía muy bien de quién se trataba.

—¿Sabéis su nombre? —preguntó vivamente el marqués.

—Ya lo creo que lo sé, y para no ol-

lades, calle de Valverde 6, bajo, montado como los primeros del extranjero. Además de compra y venta en este verdadero museo, se admiten en comisión objetos importantes, y se realizan con facilidad.

El aventajado alumno del colegio de San Carlos, D. Ramon de Castro y Perez, ha tomado el título de licenciado en la facultad de medicina y cirugía.

Leemos en un periódico: De realizar los propósitos que ayer tenían algunos ministros, en el consejo de hoy se planteará definitivamente la cuestión de gobernadores con ánimo decidido de que resulten acordados la mitad al menos de los nombramientos que para dichos cargos hayan de hacerse.

Se nos asegura que el Sr. D. Julian Zugasti, ex-gobernador de Córdoba, irá a encargarse por algún tiempo del gobierno civil de la provincia de Málaga. Falta hace que un funcionario de las condiciones del señor Zugasti lleve a aquella perturbada provincia la sana influencia de los hombres de gobierno. Así lo dice la Iberia.

El Sr. Topete ordenó ayer por telégrafo a los jefes de nuestros arsenales que procuraran bajar en el término más breve posible algunos buques de poco porte, a fin de que pueda formarse una escuadrilla que vaya a vigilar los puertos del mar Cantábrico.

La prerrogativa que posee España en la cuestión eclesiástica de las órdenes militares, hace hoy a la Iberia pedir al ministro de Gracia y Justicia que no la eche en olvido y la defienda, nombrando al efecto ministros auxiliares del tribunal Supremo que entiendan en todos los asuntos eclesiásticos de las mismas órdenes.

Parece que del capítulo de calamidades públicas se ha destinado medio millón de reales para remediar en lo posible las desgracias ocasionadas en Cartagena con motivo de la insurrección cantonal.

Hoy la Iberia pide tregua a todos los partidos liberales, así a los alfonsinos como a los republicanos, así a los constitucionales como a los radicales, para que dejando a un lado las cuestiones pequeñas de política de partido, concurren por igual a sostener el gobierno de la nación y a no pensar más que en combatir el carlismo.

A este propósito dice nuestro apreciable colega: Ni libertad, ni democracia, ni derechos, ni doctrinas, nada hay tan grande como la idea de patria, como el sentimiento de nacionalidad. Pues

bien, ante ese sentimiento, ante esa idea sacrificáramos cuanto preciso y necesario sea para sacar incólume y vencedora la enseña que nos hizo un tiempo señores de dos mundos, ante cuyo escudo y gloriosos lemas doblaron la cabeza los soberanos más poderosos de la tierra.

De un momento a otro será sometida a la resolución del gobierno la causa instruida y fallada por el consejo de guerra de Ciudad-Real contra el presunto matador del comandante Sr. Teuel al principio de la insurrección cantonal.

Ha sido nombrado administrador de correos de Badajoz, el Sr. Heras, que desempeñaba análogo puesto en Ciudad-Real, en comisión: es uno de los funcionarios más antiguos y entendidos del ramo.

Segun resulta de noticias fidedignas que comunican de Castellón a la Prensa, el bloqueo de esta plaza, intentado por Vallés, se convirtió en un ridículo alarde del mencionado cabecilla, quien levantó el cerco y salió huyendo con sus partidas tan luego como tuvo conocimiento de que habían salido tropas de Valencia para auxiliar a Castellón.

El 20 entró en esta población el Brigadier La Guardia con los batallones de Granada, Córdoba, Albuera, tres compañías de voluntarios, un escuadrón de lanceros de Sagunto, cuatro cañones Krupp y dos de montaña.

Si como generalmente se cree, llegan en breve 8000 hombres, más, podrán formarse desde luego tres o cuatro columnas de a 2000 hombres que perseguirán combinadamente a los carlistas de aquella provincia hasta conseguir su exterminio.

La Carmen ha debido salir ayer de Cartagena para el mar Cantábrico, y el propio rumbo creemos que tome Las Navas desde la costa de Cataluña.

Entre los documentos encontrados a bordo de la Numancia en el día de su entrega al contralmirante Chicarro, se halla un despacho de teniente de infantería de los ejércitos federales, firmado por Contreras en la misma fecha en que abandonaba el generalísimo federal el último refugio de la insurrección.

De Hendaya escriben al Correo de Bayona el 18, que allí se creía próximo un combate en las cercanías de Tolosa, a donde se suponía que había llegado Lizarraga con siete batallones.

También circulaba la noticia de que una parte de las fuerzas de Moriones había ido por mar a San Sebastián.

Segun noticias de Orán del 15 de enero, la Numancia llevaba ya aquel día pabellón francés, y la Mendez Núñez había entrado en las aguas africanas seguida de otra fragata francesa. Así, los revolucionarios de Cartagena han hecho beber a los buenos patriotas hasta las últimas gotas del cáliz de amargura, privando a España de sus buques blindados cuando se hallaba amenazada de una guerra con los Estados Unidos de América, y teniendo que deber ahora a la benevolencia de la Francia, como antes o debimos a la de Alemania e Inglaterra, la devolución de naves que llevan tan bellos nombres en nuestra historia.

Copiamos del Imparcial: A ver se dijo que el ex-diputado señor Fantoni había sido preso y conducido a las prisiones de San Francisco. Es positiva la anterior noticia.

El popular artista D. Vicente Caltaizor ha elegido para ponerla en escena el día de su beneficio, que será quizás mañana lúnes, la renombrada zarzuela Los Magarinos, con todo el aparato escénico propio de la obra donde el reputado cantante ha logrado siempre tantos aplausos.

Los señores marqueses de Bedmar recibirán el lúnes próximo y siguientes a sus amigos políticos, para tomar una taza de té.

Todas las noticias que tenemos de Vitoria están contestes en que se nota cierto movimiento decadente en las facciones carlistas de la provincia de Alava. Así parece indicarlo el paso que están efectuando por fracciones hacia Navarra. Los carlistas van desanimados, desnudos, y carecen de alimentos.

Los ministros parece que se ocuparon ayer en el consejo de algunos indultos, dominando en el gobierno, según se dice, un espíritu refractario a la concesión de gracia para determinados delitos.

Nuestro colega Fray Gerónimo de agaña, ha sido suspendido por orden de la autoridad.

Dice la Política: Según se viene diciendo hace días en los círculos políticos, el duque de la Torre siente más que nadie la falta de inteligencia que reina entre sus compañeros de gabinete, y lamenta el que se le ponga en el caso de tener que resolver una crisis tan árdua a los pocos días de constituido el nuevo poder.

En el consejo en que se trate de este asunto, hará, pues, nuevos esfuerzos para uniformar los propósitos de los ministros, y, si no puede conseguirlo, no por eso renunciará a buscar en nue-

vos elementos de conciliación los medios de reorganizar el gabinete y de salir de la difícil situación en que se le ha colocado.

Ayer debió salir de Miranda el general Moriones en dirección de Logroño, con un batallón del regimiento de Africa, con objeto de adoptar algunas disposiciones de importancia. Hoy de madrugada habrá regresado a Miranda.

El martes fueron desembarcadas en Santander otras cuatro piezas de artillería, destinadas a aumentar los poderosos medios de defensa que en breve tiempo se han acumulado en aquella plaza. La junta de armamento ha tratado de formar dos batallones más de voluntarios y una brigada de artilleros, así como de construir un fortín en las Calzadas Altas.

Segun dice un colega, ya está firmado el decreto nombrando para director del Banco hipotecario, al Sr. D. Jacinto Maria Ruiz, director que ha sido del Crédito comercial.

Uno de estos días deben reunirse los concejales y diputados provinciales de opiniones monárquicas, con objeto de deliberar sobre la resolución que su decroto les impone en vista de algunas medidas recientemente adoptadas contra dichos partidos.

El señor ministro de Marina ha adoptado toda clase de disposiciones para enviar inmediatamente grandes refuerzos marítimos al Norte.

La conducta por el señor Mansi inaugurada para dotar el servicio de correos de un personal inteligente y probo, merece la aprobación del público: reponer a los antiguos empleados, cuyos conocimientos son preciosos y cuya práctica es necesaria; reorganizar el servicio, inspirar confianza a todas las clases, eso es digno de aplauso, y acallará la multitud de reclamaciones de que tanto por la prensa cuanto por los particulares se han dirigido a la precitada administración.

Dice la Política: Los ministros que en el consejo en que se acordó la clausura temporal de los círculos alfonsinos, opinaron por que no se cerraran aquellos, o se cerraran todos los de los diversos partidos, fueron los señores duque de la Torre y marqués de Sierra-Bullones.

La ex-reina doña Maria Victoria ha vuelto a recaer y los médicos desesperan de su curación. En vista de su estado, ha sido llamado un célebre doctor alemán, para que tome parte en la consulta que ha de celebrarse en breve.

Hé aquí una súplica que hace la Epa-

ca, a la que nos adherimos: Encarecidamente suplicamos a los agentes de la autoridad, que cuando los periódicos de la mañana inserten documentos, artículos o noticias que no puedan obtener el exequatur de libre circulación, dispensen a las demás empresas el obsequio de pasarlas un aviso, con lo cual se evitan molestias, gastos y otros perjuicios innecesarios. Suponemos que la pretension no le parecerá exorbitante a nuestro antiguo compañero el Sr. Garcia Ruiz.

Hemos consignado las mútuas aseveraciones de los órganos del Vaticano desmintiendo la autenticidad de la Bula pontificia publicada en Alemania por los diarios que defienden la política del príncipe de Bismarck, y las repetidas afirmaciones de éstos sobre la existencia de dicha constitución pontificia.

Los informes de Roma, recibidos en Francia, aseguran que la bula en cuestión existe, pero que es inexacto el texto latino dado a luz por la Gaceta de Colonia. En el documento auténtico, escrito cuando la grave enfermedad de Pio IX, no se indica punto alguno para la reunión del futuro cónclave, y que los cardenales deberán fijar con arreglo a las circunstancias y para asegurar la completa libertad del Sacro-colegio. Parece, sí, que la bula suprime la necesidad de que trascurren 10 días del fallecimiento del Pontífice para la elección de su sucesor; no exige la clausura del cónclave, y se indica la conveniencia, en el actual estado de Roma y de Italia, de que el mundo católico sepa a la vez la muerte del papa y el nombramiento del sucesor de San Pedro. No parece que en dicha bula se haga variación alguna sobre el derecho de veto que ejercen Francia, Austria y España, aunque el temor de alguna variación en este punto dió lugar hace un año a comunicaciones entre varios gobiernos, a las cuales no fue extraña la España. Por la misma época, parece positivo que se estableció, o que al menos se intentó un acuerdo entre los gabinetes de Alemania, Austria e Italia sobre las eventualidades a que podría dar lugar la elección del nuevo Pontífice.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos juntos de la Agencia Fabra los siguientes despachos telegráficos: París, 20 mañana.

Se asegura que el gobierno ha autorizado la apertura de suscripciones en Francia y en el extranjero, para socorrer a los heridos españoles de todos los partidos.

vidarle. Hay tan pocos nobles en la Barrera de Italia...

—Luego se fia uno del incógnito, — pensó el marqués.

—No conozco a nadie de la casa mas que a él... es decir, alguna vez he visto esa linda señorita que debe estar aquí con su papá, y que sin duda será su prometida. ¡Válgame Dios, qué disgusto habrá tenido! También he visto al mulato; sólo vos sois nuevo para mí.

—He llegado a casa de mi amigo hace dos días, — dijo bruscamente el marqués, — y ahora, señora, quedaos con Dios; tengo prisa para acudir junto al herido.

En cuanto la puerta se hubo cerrado detrás de la charlatana Mad. Rubion, el marqués echó a correr hacia la casa que como sabemos se levantaba a pocos pasos del castillo.

—Está mejor, mucho mejor, — exclamó Bernard saliendo al encuentro de su amo.

—¡Ah! Dios no habrá querido enviarnos este último golpe, cuando empezábamos a ser felices!

En una estancia sencilla y elegante Juan estaba tendido en un diván, y Luisa Bernard, arrodillada a su lado, lavaba sus heridas, mientras Fortoto sostenía su cabeza. Si el padre Daugé se hubiese encontrado allí, hubiera reconocido a Juan de las Breñas con aquel elegante atavío, y hubiera reconocido también sobre la chimenea las redes, la escopeta y las espadas que estaban en otro tiempo en la sala de la roca Negra.

El marqués corrió a él con ansiedad, reconoció sus heridas, vió que no eran graves, y exclamó: —¿Qué ha sido esto, hijo mío? ¿Qué ha pasado?

—No ha sido nada, señor, — murmuró Fortoto; — al caer, el cráneo ha chocado en una piedra; pero no hay peligro; las heridas de la cabeza, ó matan en el acto, ó no valen nada.

—Es preciso que venga el médico.

—No hay necesidad, — exclamó entonces Juan que parecía ya un poquito más animado; — vuestros cuidados me bastarán y el gusto de teneros a mi lado. ¡Oh! he temido por un momento no volveros a ver.

—Pero cuéntame todo; lo primero por que has vuelto tan tarde? — Me habías permitido disponer de toda la noche...

—Sí, pero no la habrás pasado entera contemplando la casa de Mr. de Mornac.

—No señor; su ventana quedó a oscuras a las dos.

—Y de lo contrario ¿te hubieras quedado allí hasta el día? — repuso el marqués sonriendo.

—Era tan dichoso! al ver su ventana iluminada creía contemplar la sombra de su cabeza que venía de vez en cuando a apoyarse en los cristales; con esa dicha, aunque pobre, tengo que contentarme, puesto que no puedo verla ni hablarla.

—Hoy terminará vuestro suplicio, señor enamorado; hoy tenía yo el proyecto de presentaros en casa de Mornac.

—¿Es posible? — murmuró Juan.

—Sí; pero por el momento comprenderás que no estás presentable: vés a hacerte pues el gusto de permanecer tranquilo, porque no es cosa de presentar a Andrea un pretendiente vendado y exánime. Pero aun no nos has dicho cómo te ha ocurrido este accidente.

—He sido acometido por dos hombres ya cerca de aquí.

—¿A que han sido los dos bribones que hemos soltado nosotros? — exclamó Bernard.

—Y creo que me hubieran muerto a no enviarme la suerte un defensor.

—Un defensor que te abandona después de salvarte? Creo que hubiera podido en el estado en que estabas pedir auxilio en cualquiera de las casas próximas en vez de dejarte abandonado en medio de la calle.

—Teneis razon; pero ahí está el misterio; yo le debo la vida, se ha estado conmigo hasta que ha parecido alguien...

—Singular manera de socorrer a las gentes, — repuso el mulato.

Juan se había incorporado en el mismo diván, y su cabeza pálida estaba reclinada en los almohadones. Desde que había dejado las costas de Normandía, su belleza había cambiado de carácter como su lenguaje. No era ya el indomito adolescente que corría por la playa con los pies desnudos; era el joven heredero de una ilustre familia, y si los barones de Monville hubieran podido levantar la cabeza se habrían visto bien representados en su descendiente.

—Estaba yo hacia una hora, — dijo Juan, — delante de las ventanas de Mr. de Mornac, la noche había cerrado poco a poco; y yo sin ocuparme de los transeuntes tenía los ojos fijos en la ventana de Andrea iluminada, y mi alma se lanzaba hacia ella por el espacio; aun me parecía verla como en la costa de Biville con el cabello flotante en derredor de su blanca frente.

Juan se detuvo dominado por la emoción y después de un momento continuó:

—Para volverme a la realidad, preciso fué que un carruaje pasara casi rozando conmigo, y en el movimiento que hice para evitar las ruedas, mis ojos se fijaron en un hombre que estaba a diez pasos de mí, inmóvil, escondido en el hueco de una puerta y que parecía también contemplar la casa de Mr. de Mornac.

Cuando el carruaje hubo pasado, traté de penetrar aquel misterio y di algunos pasos hacia el desconocido que al verse objeto de curiosidad, echó a correr precipitadamente; no volví a oírdarme de él, volví a contemplar mi ventana...

—¿Y aquel hombre volvió? — exclamó el marqués ya con interés.

—No tan pronto ni tan cerca de mí, pero, sin embargo, a la media hora pude observar que ocupaba una posición análoga a la primera. Así continuamos hasta que a las dos de la mañana la ventana se quedó a oscuras, mis dulces ilusiones se desvanecieron y volví de repente a la realidad; me alejé lentamente sin mirar detrás de mí, porque habiendo desaparecido mi estrella, importábase poco que aquel hombre ocupase ó no su antigua posición.

—¿Y tuviste la imprudencia de verte a pie?

—No me ocurrió, en efecto, tomar un carruaje. La noche estaba hermosa, el ambiente tibio. Yo caminaba alegremente bajo el estrellado cielo y me encaminé por ese paseo ancho a cuyo extremo se ve un monumento.

—El observatorio.

—Pensaba poco en los ladrones, y aunque oía unos pasos constantes detrás de mí, no me cuidé de volverme hasta que había llegado a esos arboles que hay en el boulevard que conduce a esta casa. Entonces me vol-

vi, y a unos veinte pasos reconoci perfectamente a mi hombre.

—¿Al que vigilaba la casa de Mornac?

—¡El mismo! No podía confundirle, porque la originalidad de su traje me había chocado: llevaba un gaban ancho con capucha echada por la cabeza; y como la noche estaba templada, este cuidado en taparse me daba en qué pensar.

—En efecto, era un hombre sospechoso.

—Dudé por un momento si dirigirme a él: no me detuve a reflexionar y me encaminé a él; pero como la vez primera, al ver mi acción echó a correr sin el menor disimulo; yo me ref de tanta cobardía y comprendí que nada tenía que temer de hombre semejante: seguí hacia esta casa, y aquí, en el mismo boulevard de Italia...

—¿Lo adivinó? — murmuró Bernard. — Aquí habeis dado con los dos bribones a quienes habíamos dado libertad hace un momento.

—Ya iba a entrar en la calle de la Alondra, cuando me sentí sujetar por el cuello, y el ataque fué tan imprevisto, que no pude darme cuenta de él; cerré los ojos, me sentí caer por tierra, apoyaron una rodilla en mi pecho y entre tanto dos manos registraban mis bolsillos.

—No hay duda; habeis topado con los dos camaradas de Mr. Alfredo Brossin. Juan fijó en Bernard una mirada de asombro, y el marqués exclamó: —Ya te explicaré eso despues; concluye tú.

—Al recobrar el sentido oí hablar en un lenguaje extraño que parecía francés, aunque había frases que yo no entendía.

—La gerga de todos los presidarios.

—Creía yo que iban a dar fin de mí, cuando de repente llegaron a mi oído estas palabras: «¡Aguardad, ya estoy aquí!»

—¿El desconocido que te seguía?

—¡El mismo! Os aseguro que no traté entonces de guardar su vida, sino de defender la mia. Cargó sobre los dos bandidos a bastonazos y logró ponerlos en dispersión. Yo quise entonces incorporarme y dar las gracias a mi salvador; pero me encontré sin fuerzas, magullado por los golpes, y caí de nuevo; mi salvador se arrodilló en-

Se agrava la enfermedad de la duquesa de Aosta.

Versalles, 20 noche. La Asamblea ha aprobado la ley sobre alcaldes.

En la discusión de la interpelación del general Du-Temple, diputado de la extrema, el duque de Decazes ha declarado que el gobierno quiere rodear al Papa y su autoridad espiritual de un respeto filial y entretener con Italia, tal como las circunstancias la han hecho, relaciones amistosas. Ha concluido diciendo: «Queremos la paz con toda Europa.»

La interpelación del general Du-Temple ha sido desechada por medio de la cuestión previa.

Viena, 21. El gobierno presentará hoy a la apertura del Reichrath un proyecto aboliendo el concordato eclesiástico y reformando todo lo referente a las relaciones del Estado con la Iglesia.

Berlin, 22. El periódico la «Gaceta de la Alemania del Norte» en un suelto oficioso acusa al general Lamarmora de haber completamente falsificado el telegrama del general Govene, relativo a su conferencia con el príncipe de Bismark, durante la guerra de Prusia é Italia contra Austria.

Trieste, 22. Hoy se han verificado con grande solemnidad los funerales de la infanta de Portugal, Maria Teresa, viuda del conde de Molina.

Roma, 22. Los arzobispos de Santiago de Compostela y de Tarragona, han recibido hoy el palio.

Por la tarde el Papa se ha encontrado ligeramente indispuesto.

Berna, 23. El consejo federal contestando á una nueva nota del encargado de Negocios de la Santa Sede, Sr. Agnozzi, ha mantenido el rompimiento con la Santa Sede y mandado remitir al señor Agnozzi sus pasaportes.

Londres, 23. La reina, siguiendo los consejos del Sr. Gladstone, ha disuelto el Parlamento. Las elecciones se verificarán inmediatamente y el nuevo Parlamento se reunirá el día 5 de marzo.

Consolidado inglés á 92; el esterior español á 18 1/16.

Berlin, 23. La ley estableciendo el matrimonio civil ha sido aprobada.

San Petersburgo, 23. Hoy se ha verificado con grande solemnidad el matrimonio del duque de Edimburgo con la gran duquesa Maria.

Pernambuco 3 de enero. El obispo ha sido preso por orden del poder judicial por haber atentado á las libertades constitucionales de la masonería, y será conducido á la capital en un buque de guerra.

El Gobierno dice anoche, para escusar la determinación de suspender los círculos alfonosinos, que los moderados corrieron el ateneo Científico y literario al finalizar el año de 1866. Esto no es exacto. La única vez que el ateneo ha sido cerrado fué en julio de 1866 siendo presidente del Consejo el general O'Donnell, ministro de la Gobernación el Sr. Posada Herrera y capitán general de Madrid el general Hoyos. A los pocos días de la insurrección del 22 de junio ordenó la autoridad militar que todos los círculos, lo mismo los políticos que los de recreo y los de estudio, quedaran suspendidos temporalmente, y en tal concepto el ateneo tuvo que cerrar sus puertas. Por lo demás, el Gobierno sabe, como todo el mundo que ha entrado en el ateneo, que esta asociación es puramente científica y literaria, y que el suspenderla solo sería digno de los que sustituyan las universidades con escuelas de tauromaquia.

Ayer se verificó la vista de la causa seguida contra Máxima García, por parricidio en la persona de su hijo, durante la vista desde las doce de la mañana hasta las siete y media de la tarde, siendo condenada á la última pena. El abogado defensor D. Rafael Ramirez Arellano y el procurador don Angel Monares, interpusieron antes de que se terminara la vista el correspondiente recurso de casacion contra dicha sentencia.

La junta superior de ventas de bienes nacionales ha acordado en sesión celebrada ayer la adjudicación de 431 fincas que salieron á subasta por la cantidad de 2.748.302 pesetas 29 cént., y en la de 4.147.887.71 han sido rematadas. Ha obtenido por consiguiente el Tesoro un beneficio de 1.309.283 pesetas 42 cént.

Se anuncian varias recepciones en diferentes casas de la aristocracia, donde se reunirán los amigos de ellas sin otro carácter que el de una cordial confianza.

Mañana lunes, á las nueve de la noche, dará su tercera lección de hidroterapia el Dr. Taboada, en el local de la academia Médico-quirúrgica española.

Parece que están ya muy adelantados los trabajos preparatorios necesarios para celebrar una exposición marítima en Cádiz.

Por el ministerio de Fomento se ha comunicado á la comisaría española en

la exposición de Viena la orden de disolución.

Aun no se ha hecho nada en el arreglo del personal de Fomento y sus secciones de provincias.

Las comisiones del ayuntamiento de Madrid se reunen con frecuencia y están desplegando una actividad extraordinaria en el desempeño de su cometido, resolviendo cuestiones de alto interés para el municipio.

Por el correo de hoy hemos recibido otro escrito de D. Roque Barcia, cuyo epigrafe es: «A los republicanos federales de España.» Está fechado el 19 del actual, pero el sello de correos de Cartagena lleva la fecha del 24. El escrito en cuestión es demasiado extenso para nuestras columnas. A fin de que pueda formarse una idea de su espíritu y de las declaraciones que en él se consignan respecto al federalismo, trasladamos algunos párrafos: «Oídme: hemos sido vencidos; tal vez deshonrados; y si podemos soportar la desdicha del vencimiento, no podemos vivir con la mancha de la deshonra.

Un medio nos queda de purificación; nos queda un sacrificio: obrar de buena fe. Para purificarnos, hay que corregirnos y entendernos. «No tenemos hombres, republicanos cantonales.

¿Por qué engañar al mundo? ¿Por qué engañarnos á nosotros?

¿Por qué hacer víctimas á los demás y á nosotros mismos? Tenemos el número y la masa; tenemos la idea; tenemos también el detalle de la reforma; pero no tenemos reformistas.

La gran dificultad consiste en que nos vemos huérfanos de capacidades.

Consiste también en que no inspiramos la suficiente confianza. Consiste en que no somos la necesaria garantía para todas las clases.

Consiste en que no tenemos esa autoridad, ese prestigio, esa virtud, ese ascendiente, esa especie de don que, con el talento y la riqueza, comparte el dominio del mundo.

Consiste en instruirnos, en moralizarnos, en disponernos para la gestión de los negocios públicos.

Consiste en que no sabemos ni podemos encargarnos de la nación. Consiste en que no merecemos gobernar.

¿Y sabéis cuánto anhelo la realización del federalismo en nuestro país.

Pues bien; si me dijeran: «¡ah! tienes á España, acóntala como mas te acomode, ordena y dispon á medida de tu deseo, haz lo que te plazca; pero has de gobernar con tu partido, con los cantonales, con los intransigentes, sin pedir ayuda á ninguna escuela y os juro por Dios que no aceptaré, porque tengo la perfecta seguridad de que nosotros mismos nos envolveríamos en el caos.

Abrijo el íntimo convencimiento, la evidencia absoluta, de que pasaría en toda España lo que ha pasado en una heroica ciudad.

Y ¡si supierais, republicanos federales, las cosas que he visto en la junta de Cartagena!

«La junta soberana discutió una vez tres horas seguidas sobre si salieron ó no salieron dos bacalados.

Otra vez dedicó una sesión entera á dilucidar en qué parage deberían venderse las coles.

Se trataba de un asunto importante; entraba un hombre con fusil solicitando un par de alpargatas; las alpargatas se apoderaban de la sesión, hasta que todos nos salíamos sin haber tomado ningún acuerdo.

Republicanos cantonales, ¿es posible gobernar de este modo? No; no es posible: es imposible de todo punto.

«Entretanto, si odiáis á España, si os aborrecéis á vosotros mismos, podéis empeñaros en nuevas empresas belicosas.

Si amais á vuestra patria, si amais á vuestros hijos, si queréis evitar la venida de los Borbones, si queréis ahorrarnos diez ó doce años de tiranía, unámonos todos contra los bárbaros de la Inquisición.

«¡Acabemos todos con esa horrorosa agonía de catorce siglos de frailes, de nobles y de reyes!

Mis enemigos dirán ahora que he renegado de mis ideas, que me he vendido al oro de los filibusteros, que soy un traidor.

Yo respondo: más dijeron é hicieron con Cristo.

19 de enero de 1874.

ROQUE BARCIA.»

Mañana tendrá lugar, ante el tribunal del jurado, la vista de la causa del doble homicidio cometido en la calle de la Ballesta por Roberto Mañes y Solsona. No pudiendo asistir al acto el letrado defensor Sr. Casalduero, por causa de su prisión, le sustituye D. Angel Castro y Blanc.

Segun telegrama oficial, la partida mandada por el cabecilla Guzman ha cortado la vía férrea entre Ciudad-Real y Badajoz.

Es considerable el número de individuos de la reserva que se redime por dinero.

El gobierno se propone continuar enviando refuerzos al Norte.

Hoy ha estado conferenciando con el ministro de la Guerra una comisión

presidida por el Sr. Alonso Martinez, con motivo del destrozo ocasionado en la vía férrea de Ciudad-Real á Badajoz, de que en otro lugar damos cuenta.

Segun telegramas oficiales, la requisita de caballos va dando muy buenos resultados en casi todas las provincias.

Nos dicen de Paris, que Contreras, Ferrer y demás jefes e rtágeneros no habian sido conducidos á Argel como se pensó en un principio, sino al fuerte Larzew y al de Chateau-Neuf, que es la residencia del general de division que manda en Orán. Constantino y el hijo de Galvez habian sido conducidos al hospital estando heridos y enfermos. Galvez estaba en el fuerte de San Gregorio. Toda la prensa conservadora de Francia está unánime para pedir cese del derecho de asilo para los autores de crímenes revolucionarios en Europa.

El gobierno tiene gran confianza en que la escuadrilla mandada por el bizarro contralmirante de la armada señor Barcáiztegui, podrá forzar el paso por la ría de Bilbao y proveer á aquella importante plaza de los recursos que le hagan falta.

El lunes á las nueve de la noche continuará el Sr. Huelves Temprado sus conferencias públicas en la sociedad Espiritista española.

A pesar de la situación tan anormal y extraordinaria por que atraviesa nuestro país, parece que se agita el pensamiento de facilitar los medios y dar todos los recursos necesarios por el Estado á los expositores españoles que quieren presentar sus productos en la próxima exposición universal de Filadelfia, con objeto de que España pueda representar dignamente sus adelantos.

Hoy no han llegado los correos del extranjero ni de Barcelona.

En el gobierno de la provincia existen tres relojes que han sido ocupados á varios rateros, y cuyas prendas se ignora á quién puedan pertenecer.

El Sr. Sagasta, restablecido algun tanto de su dolencia, se proponia asistir esta tarde á su despacho.

Ayer fueron sorprendidos dos sujetos que intentaban robar en una casa de la calle de los Leones, y á los cuales les fueron ocupadas tres llaves ganzuas y una palanqueta de hierro.

Se ha concedido el cuartel para es capital al brigadier D. Pedro Ruiz Dana, que estaba en operaciones en el Norte.

A las siete de la mañana de hoy han marchado por la línea de Andalucía 84 individuos que procedentes de las fuerzas que se sublevaron en Cartagena, han sido destinados á varios cuerpos del arma de infantería.

El juicio que el público inteligente y aficionado al arte pictórico ha formado de los cuatro cuadros espuestos en la academia durante los tres dias que concluyen hoy, está perfectamente equilibrado respecto de tres de ellos; más como las pensiones ó premios son dos solamente, de aquí ha nacido la idea general, y que encuentra gran eco, de que si el juicio del tribunal que ha de fallar coincide con el de la opinión pública, se proponga por el mismo que se concedan tres pensiones, en vez de las dos, por cuyo medio, al paso que se alienta merecidamente á los tres artistas, ganará mucho el arte en nuestro país, tanto más cuanto que existe la circunstancia de no haber tenido aplicación la pensión destinada á los grabadores en hueco para la escuela de Roma, por falta de concurrencia al certamen de artistas de este género.

Han sido nombrados, jefe de la seccion administrativa de la administración económica de Alcabote D. Adolfo Inchausti, y oficiales de la misma don Juan Ramon Romero y D. Vicente Novillo.

La dirección de la caja general de Depósitos ha atisficho en metálico desde su reciente instalación los depósitos necesarios, correspondientes á los meses de agosto y setiembre.

A la una de hoy se ha celebrado la sesión inaugural, correspondiente á este año, de la academia de Medicina de Madrid, en su local de la calle de Cedaceros.

En ella ha dado cuenta, á nombre de la junta directiva, del estado y de los trabajos desempeñados por la corporación en el año 1873, el secretario perpetuo Dr. D. Matias Nieto Serrano, leyendo el discurso de reglamento el Dr. D. José Seco Baldor, académico numerario.

También se dió cuenta por el mismo secretario del resultado del concurso á premios del año anterior, y se repartieron estos á los agraciados. Después se leyó el programa de los que se han de conferir en 1873 y se dió por terminado el acto, al que ha concurrido un distinguido auditorio.

Ha sido nombrado oficial de la clase de primeros en la dirección general del Patrimonio que se reservó al último monarca, D. Eugenio Beraza.

El nuevo director de la caja de Depósitos se propone, y podemos asegurar que lo realizará, pagar los depósitos

necesarios correspondientes al mes de noviembre del año próximo pasado en la primera semana del mes entrante, los vencidos en diciembre en la segunda, y los de enero en la tercera; de modo que al terminar el mes de febrero, la caja de Depósitos no solo habrá satisficho todos sus compromisos anteriores, respecto á los depósitos necesarios, sino que habrá ganado una semana en la gestión de sus compromisos.

Los amigos del gobierno aseguraban esta tarde, que éste se halla decidido á ocuparse inmediatamente de la cuestión política, iniciada por el Sr. Rive-ro en la reunion de notables, celebrada en la mañana del día 3.

La sesión de la sociedad de Cuartetos, verificada esta tarde en el salon de la escuela Nacional de música, ha estado concurridísima, siendo muy aplaudidas las obras y con extraordinario entusiasmo el segundo tiempo de la gran sonata en la de Beethoven.

Han sido nombrados oficiales de la seccion administrativa en la administración económica de Zaragoza, D. José Monzon, D. Francisco Figuerola y don Ignacio Albizu.

El conocido actor cómico D. Joaquin Miró ha sufrido una dolorosa y espuesta operación en la boca, practicada con el mejor éxito por el Sr. Vilar, distinguido profesor valenciano.

Pueden darse por definitivamente terminadas las difíciles cuestiones que durante largo tiempo han mediado entre la provincia y la sociedad de crédito Valenciano como constructora de las obras del puerto del Grao. Gracias á un amistoso arreglo, se transigieron todas las diferencias que de otro modo hubiesen sido interminables y ruinosas, y se ha acordado ya extender el acta de recepcion del material del puerto.

Ha sido nombrado jefe de la seccion administrativa en la administración económica de Murcia D. Mariano Serrano y Garcia.

En la semana entrante explicarán en el ateneo Científico y literario á las ocho de la noche los señores siguientes:

Lunes, el Sr. D. José Salvador y Gamboa sobre «Contabilidad general», y á las nueve el Sr. D. Juan Vilanova sobre «Ciencia prehistórica.»—Martes, el Sr. D. Ricardo Keys «Lengua inglesa.»—Miércoles, el Sr. D. Ricardo de Villanor, «Taquiografía», y á las nueve el señor D. Joaquin Maldonado Macanaz, «Historia del gobierno inglés en la India.»—Jueves, el Sr. D. José María Nuñez de Ceta, «Teorías y cálculos comerciales y administrativos.»—Viernes, el Sr. D. Bernardo Monreal, «Astronomía popular», y á las nueve, el Sr. D. Arcadio Roda Rivas, «Oradores antiguos y modernos», y el Sr. D. Estéban Gaytté, «Lengua francesa.»—Sábado, el Sr. D. Luis Cortés y Suaña, «Derecho civil y penal», y á las nueve el Sr. D. Justo Pelayo Cuesta, «Historia política de la antigua republica romana, según la crítica moderna.»

Ha sido nombrado jefe de administración de cuarta clase de la dirección general de Rentas, D. Miguel de la Cruz, jefe de negociado de primera en la de Contribuciones.

Empiezan á escasear los billetes para el gran baile de máscara que tendrá lugar el sábado 31 de enero de 1874, de doce de la noche á seis de la mañana, en el teatro de la Opera, á beneficio de la Seccion central de señoras de caridad en Madrid, de la asociación internacional de socorro á heridos en campaña.

La comisión encargada para este baile, la componen las Exomas señoras duquesa viuda de Medina del Campo, duquesa de Bailen, duquesa viuda de Híjar, marquesa de la Granja, condesa de Lombillo, y Exomas. Sras. D. Bárbara Iznaga de Riquelme y D.ª Julia Ceballos Escalera de Urbina, y la señora D.ª Concepcion Arenal.

Los billetes se despachan en casa de la Exoma. señora duquesa de Bailen, marquesa de Portugaléte, y en la contaduría del teatro de la Opera, desde hoy 24.

D. Manuel Espejo, jefe de administración de segunda clase en la dirección de Contribuciones, ha sido nombrado para igual cargo en la de Rentas.

Hoy se ha recibido en el ministerio de la Guerra una lista detallada de todos los preaos que hay en Cartagena. Segun la misma resultan 220 individuos, de los cuales dos formaron parte de la junta, dos son súbditos extranjeros; uno, comandante de caballería; dos, marineros, y tres, soldados.

Ha sido nombrado ayudante del señor ministro de la Guerra, el señor marqués de Valmediano,

Segun parte del jefe de las compañías de Mérida, la facción Marco pasó por Cumballa (Guadalajara) á cosa de las nueve de ayer, en dirección á Fortuna. Lleva sobre 2800 infantes y 200 caballos, y va perseguida por la columna Despujols.

Las facciones Marco y Caracuel, que vagan por la provincia de Zaragoza, siguen rehuyendo todo encuentro con las columnas que las persiguen.

Las autoridades, tanto de Cartagena como de Murcia, no descansan un momento para proceder á la detención de todos los que tomaron parte en la insurrección de aquella importante plaza.

Quince son, segun parece, las compañías de la Milicia que hasta ahora se han organizado en Valencia, y de ellas han presentado la renuncia, alegando diferentes razones, varios de los oficiales elegidos.

El puente de Las Caldas, en la línea férrea de Santander, está ya recompuesto. La única interrupcion que queda en aquella vía es la del puente de Somahoz, que se está habilitando con la mayor actividad. Para el miércoles de esta semana quedará espedito todo el trayecto.

Ha sido nombrado jefe de administración de tercera clase en la dirección de Rentas, D. Enrique Colás, que servía igual cargo en la de Contribuciones.

A las cuatro se han reunido los ministros en consejo, con asistencia del Sr. Sagasta, en el ministerio de la Guerra.

Durante el día de hoy se ha notado gran escasez de noticias, tanto en los centros oficiales como en los círculos políticos.

Ha llegado á Madrid, procedente de Cartagena, el coronel de artillería de la armada D. Gaspar Salcedo.

Telegramas de Barcelona anuncian que en la capital de Principado reina la más completa tranquilidad.

Los mismos telegramas dan cuenta de que un grupo de carlistas hizo fuego el día 23 sobre una máquina de cerca de Jeldá en la línea de Villafranca de Panadés, hiriendo al fogonero.

Se cuenta un detalle bastante curioso de lo ocurrido al «Lebre Comañiz», individuo que fué de Comañiz de París, y que últimamente ha tomado una parte tan activa en la insurrección cantonal de Cartagena.

Parece que, una vez ya á bordo de la fragata «Numancia», preguntó á uno de sus compañeros de tripulación á donde se dirigían, al y decirle que á Oran; se lanzó al agua, y á nado ganó otra vez la plaza de Cartagena, donde fué hecho prisionero.

Segun despachos de Tarragona, las líneas férrea y telegráfica entre aquella capital y Barcelona quedaron recompuestas ayer, empezando la circulación de trenes sin novedad.

El general Pavia ha estado hoy en la secretaría de Gobernación, y ha conferenciado breves momentos con el Sr. Garcia Ruiz.

En el consejo de hoy se abordará la cuestión de gobernadores.

A la hora de entrar en prensa nuestro número continuaba reunido el consejo de ministros.

DIARIO DE MADRID

SANTOS Y CULTOS DEL DIA 26.

San Policarpo, obispo, y Santa Paula, viuda romana.

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de monjas de la Concepcion de Roma, donde se celebrará á su vez la fiesta de Santa Paula; por la mañana habrá misa cantada y por la tarde completas y reserva.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, está el S. B. M. de marañón por la mañana y por la noche en obsequio de su divino titular Jesús Crucificado.—En San Antonio del Prado continúa la novena anual de nuestra Señora de la Divina Providencia; á las diez será la misa mayor con sermón que predicará D. Melquíades Gilarranz, y por la tarde, en los ejercicios, será orador D. Mateo Pastor.—En San Juan de Dios continúa la devota novena á Nuestra Señora de la Candelaria al anochecer, y dirá el sermón D. Lope Ballesteros.—En San Ignacio y oratorios habrá ejercicios al anochecer.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis, ó en San Sebastian.

ESPECTACULOS DE MAÑANA 26.

OPERA ITALIANA.—No hay función. ESPAÑOL.—No hay función. APOLO.—A las 8 1/2.—F. 66 de abono.—T. 3.º impar.—Fiarse del porvenir.—El payo de la carta. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 136 de abono.—T. 2.º.—Un viaje á Biarritz.—La Gallina ciega. CIRCO.—A las 8 1/2.—F. 27 de abono.—1.ª serie.—T. 1.ª par.—El juramento. VARIETADES.—A las 8 1/2.—Morrisse á tres días fecha.—La capa rota.—Eclipse de luna. MARTIN.—A las 8.—El diluvio.—At que no quiero caldo.—Una noche borrasca.—La nueva panacea.—Balle. ESLAVA.—A las 8.—Llegar á tiempo.—El Carbonero de Subiza.—La mujer de Don Camilo.—I Peroci Romani. ROMEA.—A las 8.—Luchas civiles.—Los pájaros del amor.—La colegiala.—El baron de la Castaña. INFANTIL.—A las 7.—La perla de la ribera.—Fray Liberto el del consero.—El juicio del año.—Reglamento casero.—El juicio del año.—Balle. CAFE DEL PRADO.—A las 8 1/2.—Concierto de handurrias y guitarras bajo la dirección del Sr. Maa. RECORO.—Romeo y Julieta, baile de máscaras de 12 á 6 de la madrugada, hoy domingo.

AVISOS GENERALES.

LEGANTES HABITACIONES. Plaza del Angel, 12, porteria.

MPARO - LE IMPLORA UN desgraciado escritor que posee varios idiomas y que a pesar de las vivas gestiones que practica diariamente no encuentra donde ocuparse, teniendo a su numerosa familia sumida en la mas horrosa miseria, sin alimentos ni ropas para ahuyentar el frio que la atormenta. Jacometrezo, num. 72, cuarto 4.º izquierda.

ENTRO PERMANENTE DE RE-conocimiento de nodrizas y aná-lisis químico de la leche, Magdale-na, 11, principal. En este estable-cimiento existen siempre inscri-tas y a disposición de las familias, nodrizas de cualida es abonadas, y según las requieran las condi-ciones de cada niño.

DE VIVA VOZ

FRANCÉS EN 100 LECCIONES. Curso de hablar, escribir, leer, traducir con facilidad y perfec-tion sin gramática y ningún libro por la viuda Sampol, con el siste-ma esclusivo de su difunto marido. Cuatro duros mensuales lección alterna. Costanilla de Capuchinos, 5, 2.º. Recibe de doce a ocho de la noche.

BADA, 3, 2.º IZQUIERDA, SE Ace de una bonita sala con alcaoba y gabinetes con idem.

NOVEVAD MUSICAL.-DE LA Melodia titulada Pura, tan elogiada por la prensa, quedan ya pocos ejemplares de su primera edición en los principales almacenes.

PARARERA DE LUJO, SE VENDE Palma alta, 55 duplicado, segun-do izquierda.

BERLINA CON DOS CABALLOS Y licencia, se vende una buena Leganitos, 38, bajo izquierda.

D. GARRIDO El enfermo de sífilis, escrófulas, reumas, herpes, de los oídos, ojos, boca, laringe, bronquios o pulmones, del estómago, bilis, intestinos, vejiga o matriz y de cualquier afección menstrual, nerviosa o de los niños, se cura. Luna, 6, farma-cia.

MA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Solana, 4, port. 1

MA PARA CASA DE LOS PA-Adres. Horno de la Mata, 9, 4.º derecha.

TAENIA SOLIUM.

Cherret único y universal espe-cialista para la espulsion del ténia (solitaria) vivo y con cabeza en doce dias a lo mas de tratamiento. Existen en mi poder infinidad de certificaciones y retratos de los operados, que acreditan el hecho de la verdad. No cobra hasta la cura total. Baño, 2, 3.º, hotel de Rusia, de dos a seis.

PÉRDIDA

El que haya encontrado el dia 24 en reloj, en frente o dentro de los almocenes de papel de la calle de Carretas, num. 3, ó Carrera de San Gerónimo, num. 2 y 4, ó Mayor, 78, puede entregarlo en la calle de los Dos Amigos, num. 10, cuarto segundo izquierda, donde se darán las señas y una buena gratifi-cación.

PIANO

en 3500 rs., se vende uno casi nue-vo, buenas voces y de lujo. Plaza de Bilbao, num. 2.

ALMONEDA

Terretas, 22, principal, se hace mañana 26 de 10 a 12. Hay mostrador, anaquelarias y muestras.

TRACTO DE MAGNESIA.-EL mejor purgante y mas agrade-bido; 4 y 6 rs. botella. Laboratorio de S. Ocaña, Principe, 18.

TRASPASO O VENTA DE TODOS Los enseres de la fábrica de jabones de la calle de la Palma, 16-1

SE CEDE UN GABINETE CON Alcaoba amueblado, con vista a la calle. Arrenal, 18 duplicado, 4.º, frente a la escalera.

ARCO DE SANTA MARIA, 8, 4.º. Acaba de llegar a esta capital una señora que desea dar lecciones de francés con mucha equidad. También admite un caballero solo.

QUIEN DEVOLVIERE UN RES-guardo de la caja de depósitos que aparece en los números de la calle de Orlános Trigueros, que vive San Gregorio 21, principal, y que tiene los números 7297 de entrada y 18791 de registro, se le gratificará.

PARA UNA ADMINISTRACION facil se desea un sujeto que pue-da disponer de 25000 rs. efectivos. Sueldo 20 rs. Ofertas. Cava Baja, 53, entre de noche. - R. Ruvio.

EN LA PLAZA DE LOS MINIS-trios se vende un piano de mármol, modelo de París, con 800 rs. de valor. - Alcala, 7, taba-queria.

CONCLUYE

y cierra sus puertas dentro de po-cos dias EL GRAN ESTABLECIMIENTO DE CONFECCIONES DE ROPA BLANCA FINA, MANTELERIA, LINGERIA, ETC. calle del

CARMEN

ESQUINA A LA DE TETUAN.

Y en los pocos dias que restan nos proponemos concluir con todo cuanto aun nos queda; para con-seguirlo precisamos a hacer rebajas tan considerables, que aun aquellos que nada precisen ten-gan que comprar irremisiblemente. Fijos muy bien en la siguiente

NOTA DE PRECIOS

DE ALGUNAS DE LAS EXISTENCIAS

confrontad con todo cuanto hasta hoy os hayan ofrecido:

- A 12 rs. camisas de Sra.; a elegir. A 7 rs. chambras percal; a elegir. A 12 rs. peinadores de id.; a elegir. A 12 rs. enaguas de id.; a elegir. A 7 rs. pantalones de id.; a elegir. A 18 rs. camisas de cab.; a elegir. A 12 rs. calzoncillos de id.; a elegir. A 4 rs. camisetas punto; a elegir. A 5 rs. pecheras bordadas a elegir. A 4 rs. puños de hilo; id.; a elegir. A 30 rs. cortinajes ricos; a elegir. A 30 rs. colchas de piqué a elegir. A 20 rs. sábanas de hilo; a elegir. A 4 rs. almohadas de id.; a elegir. A 20 rs. mantelerías de id.; a elegir. A 8 rs. mantelas sueltas a elegir. A 24 rs. doc. de medias a elegir. A 20 rs. d. de calcetines a elegir. A 16 rs. d. pañuelos hilo a elegir. A 36 rs. d. toallas; id.; a elegir. A 24 rs. d. servilletas id.; a elegir.

Y del mismo modo todo lo que constituye el ramo de lenceria y ropa blanca.

NO EQUIVOCAR LAS SEÑAS,

TETUAN

ESQUINA A LA

DEL CARMEN.

DENTRO

DE MUY BREVES DIAS

CONCLUYE

la grandiosa y verdadera liquidacion

DE ROPA BLANCA

A MITAD DE PRECIO,

POR DERRIBO

Y DISOLUCION SOCIAL

DE LA CASA VIEJA

CARMEN, 6,

pues termina el plazo que nos han marcado para desocupar el local.

APROVECHAD

estos últimos dias, en los que hallareis ventajitas todavia mayores que las que ya todos co-noceis.

FIJARSE BIEN,

que esta liquidacion verdad es en la casa vieja que tiene un gran saliente frente a la

PUERTA DEL SOL

Y CON DOS ENTRADAS A LA MISMA

CALLE DEL CARMEN

6, NO EQUIVOCARSE 6.

VERDADEROS CRISTALES DE roca garantizados en casa particular. Razon: plaza de Bilbao, 32.

SE DESEA MATRIMONIO O DOS Scaballeros de posicion, en casa particular. Razon: plaza de Bilbao, 3, almacen de pianos.

SE NECESITA UN REGENTE Opara una farmacia en Medina-celi (Soria). Dirigirse a doña Eladia Latorre, en dicha villa.

UNA SEÑORA VIUDA CEDE UN gabinete amueblado para un caballero. Razon: Atocha, 7, tien-da de Pedraja.

ESCRIBIENTE PRACTICO Y BA-lrato. - Beatas, 41, pral.

CALLE DE SILVA, 22, DAN RA-Don de una ama de cria.

SE VENDE UN PIANO EN EL barrio de Arredobles, calle de Don Juan de España, en el almacén de una ama. El notario D. Ignacio Palom y para razon en su despacho, plaza de la Atocha, 3.

EL SEÑOR DON JOSÉ DE VILCHES Y GUTIERREZ DE LEON, caballero de la distinguida orden de Carlos III, dos veces condecorado con la cruz roja del Mérito militar y con otras por servicios de guerra; coronel, primer jefe del batallon cazadores de las Tunas, falleció gloriosamente al frente de las fuerzas de su mando, combatiendo a los insurrectos de la isla de Cuba, el 2 de diciembre de 1873. R. I. P. La Sra. D.ª Africa Diaz Ramon de Vilches, viuda; los hijos, padre, padres y hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, lo participan a sus numerosos amigos, rogándoles le encomienden a Dios y se sirvan asistir a la solemnidad religiosa que, por el eterno descanso del alma de dicho señor, tendrá lugar mañana lunes 26 del corriente, a las diez de la misma, en el oratorio del Caballero de Gracia. Todas las misas que además se celebren en el propio dia, en el citado oratorio, por los señores sacerdotes adscriptos al mismo, serán aplicadas por el alma de dicho señor. El duelo se despide en la iglesia. - No se reparten esquelas.

DON JOAQUIN FRANCISCO PACHECO. SUS OBRAS.

Jurídicas: Comentarios al Código penal, Estudios de derecho penal, Comentarios a las leyes de desvinculacion, Comentarios a las leyes de Toro. Históricas y literarias: Historia de la regencia de la reina Cristina, Viaje a Italia, Poesias. Pueden adquirirse por tomos sueltos en las librerías de San Martin, Leocadio Lopez, Moya y Plaza, Sanchez, Bailly-Bailliere, Durán y Donato Guio.

LA SUERTE, SOCIEDAD ESPECIAL MINERA (EN LIQUIDACION).

Junta general de accionistas. - Viernes 30, a las ocho de la noche. - Tres Cruces, 3, pral. - Para resolver sobre la venta de la mina y demás asuntos pendientes. - Puntual asistencia para evitar nueva convocatoria en vista de la gravedad del asunto. - Madrid, 30 de enero de 1874. - El presidente, Juan R. Castellanos.

SE HAN ESTRAVIADO TRES llaves juntas en un llavero. Se suplica a la persona que las haya encontrado las devuelva: Serrano, 10, port., donde se le gratificará.

PIANO MAGNIFICO DE PALO santo con sus accesorios, completamente nuevo y de verdadero lance. Plaza Mayor, 11, 2.º decha

LOS SEÑORES BRIGADIERES Ay coronelos. - Uniforme de gala, completo, para brigadier de infanteria. Se vende por la mitad de su precio uno recién construido. Dirijirse por correo a T. Prieto, Barcelo 2, a, Serra, 9.

COLEGIO DE 1.º y 2.º ENSEÑAN-za, dirigido por el presbitero D. Leon Gomez. En dicho estable-cimiento reciben los alumnos in-ternos y externos educacion tan esmerada como sólida instruccion. Clases preparatorias para carreras especiales. Se necesita un profesor. Colmillo, 7, 2.º

BERLINA: EN 7000 Rs. SE VENDE Buna elegante y poco usada. Tam-bien hay guarniciones y librea. Progreso, 16.

HABITACIONES, PUERTA DEL Sol, 3, porteria, informarán.

SILLERIAS Y MUEBLES DE TO-das clases; reformas. Rejas, 4.

POR AUSENTARSE SU DUEÑO. Se venden dos jacas castañas jóvenes, sanas y maestras de tiro; un tronco de caballos extranjeros negros, de gran alzada, sanos y libres de requisa; una berlina casi nueva; un cesto de guilar, y todas las guarniciones correspondientes a los dos troncos. Para verlos, calle de Villanueva, 4, cochera, y para su ajuste, Goya, 9, principal.

HABITACIONES CON ASISTEN-cia ó sin ella. Visitacion, 8, 3.º, num. 3. No es casa de huéspedes.

IMPORTANTE.

Se compran cupones y facturas de los mismos. Desengaño 14, ent.º

ALMONEDA.-SE HACE POR ausencia del dueño, de 10 a 3. Pelayo, 8, principal derecha.

BELLEZA NATURAL.

sin darse blanco. La Glicerina inglesa Wendhal deja en pocos dias el cutis de una hermosura sorpren-dente, sin manchas, granos ni pe-cas. Exitó infalible. Frasco, 12 rs. Peligros, 14 y 16, almacen de papel

POTONO, PRIMER DENTISTA Rique ha sido de cámara, ha trasladado su gabinete a la calle de la Flor baja, 14, principal.

DIRECCION GENERAL DE CA-balleria. - Necesitando para el arma de caballeria mil monturas completas que se pagaran al precio de 199 pesetas 50 céntos, una, iguales a la que de modelo existe en la direccion general, los artisa-ros que deseen interesarse en la construccion, comprometiéndose a entregar el indicado número en el improrogable plazo de mes y medio, partiendo desde el 1.º de febrero próximo, pueden desde la fecha de este anuncio hasta el 27 del actual, pasarse por dicho centro directivo todost os dias no festivos, de 11 a 6 de la tarde, donde pod an examinar los modelos y el pliego de condiciones. - Ma-drid, 21 de enero de 1874. - El jefe de contabilidad, el coronel teniente coronel, José Gonzalez Cartagena.

LENGUA UNIVERSAL, 15 DIAS. 160 rs. Francés etc. Madera 29 4.º izquierda.

ANIVERSARIO. El señor DON ANTONIO DE VENERO DE VALERA Y SISTERE, abogado del ilustre colegio de Barcelona, falleció el 26 de enero de 1873. R. I. P. Sus padres, hermanos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos le encomienden a Dios. Todas las misas que se celebren mañana 26 en la iglesia de Nuestra Señora de Loreto, por los señores sacerdotes adscriptos a dicha iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON JOAQUIN SANCHE Y GARRIDO, falleció en Guadalajara el 26 de enero de 1873. Su viuda, hijos, hijo político, hermanos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. El duelo se despide en el cementerio.

LA SILENCIOSA ESPECIALIDAD EN MAQUINAS A MANO, A DOBLE RESPUNTE, Y OTRAS, DESDE 180 REALES. 24.-ESPOZ Y MINA.-34. La máquina de coser EL DERECHO ADMINISTRATI-vo vigente en España en 1870, 1871, 1872, 1873 y sucesiva continuacion anual por D. Francisco Freixa y Clariana. La obra consta de 16 pliegos de 16 páginas de 39 líneas a dos ocu-lumnas, tipo num. 8, metido, y cuesta treinta pesetas. Los tres apéndices publicados se regalan, pero con la obligacion de satisfacer el coste de los que se publiquen en lo sucesivo a razon de seis pesetas y veinticinco céntimos cada uno, aun en los años en que se sirva en sustitucion del mismo la segunda y sucesivas ediciones. Los pedidos se han de dirigir a D. Francisco Freixa y Clariana, Barcelona, mandando libranza. También admite suscripciones en Madrid, D. José Pons, calle de Santa Ana, 3, principal, y las librerías. El autor circula estensos prospectos a cualquiera que se los pida. SE ALQUILAN SOLARES EN LA Calle del Barquillo, 34, para depósitos y tinglados. En el ex-con-vento de las Teresas darán razon. OCASION POR TRASLADO DE domicilio. - Se traspasa un buen local con anaquelarias profundas y sólidas, apropiado para gran almacen de papel, quincalla, pa-queteria catalana u otros generos análogos, ó casa de comision. Plaza de las Descalzas, 2, bajo decha. Se puede ver durante el dia. VENTAJOSA CESION. Se hace del antiguo y acredita-do establecimiento de peluqueria Fuencarral, 10, con todas sus existencias ó sin ellas, por un precio aceptable. GRAN LIQUIDACION DE 200000 rollos de papel pintado de los más modernos. Se dan a precios desconocidos en el acreditado almacen de la plaza de Bilbao, num. 11. DIANOS, A IGUALES PRECIOS. I que en fabrica, se venden los de Bernareggi y Mr Chassaigne, en el almacen de su representante en la exposicion. Desengaño, num. 22, 3.º. Hay zocalos, cajones, lavas y tonos.

ANIVERSARIO. El señor D. CARLOS AMIROLA Y CASO, oficial de telé-grafos, falleció el dia 26 de enero de 1873. Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Ginés el lunes 26 del corriente, se aplicaran por el alma de dicho señor. Doña Antonia, Doña Con-ception y demás hermanos y parientes, suplican a los amigos se sirvan encomendarle a Dios. LA ACADEMIA-PENSION QUE estaba en el barrio de Salaman-ca, se ha trasladado, por ensanche de local a la calle de Silva, 16, tercero izquierda, donde se dan prospectos y en la porteria de la plazuela del Angel, num. 12.

JARABE DE BREA concentrado. Muy eficaz en los catarras de los bronquios, pulmones y vejiga de la orina, irritacion de garganta, pérdida de voz, tisis, etcétera. Frasco, 6 y 12 rs. AGUA DE COLONIA medicinal y de aroma superior. Frascos de 4, 7 y 14 rs. Cuartillo, 42 rs. Laboratorio de S. Ocaña, Principe, 13 y Puebla, 11. SE VENDEN PERRITOS FINOS De aguas. Plaza del Progreso, salon de limpia-botas, num. 14. CASA PARTICULAR HABITA-ciones. Fuencarral, 13 y 15 por-teria. L LICENCIADO PONCE DE Leon, antiguo práctico en par-tos, en enfermedades de mujeres y niños, se ha trasladado de la calle de Jardines, num. 27, a la de la Aduana, num. 3, principal. Consultas de 12 a 2; a los pobres gratis, miércoles y sábados. SE VENDE UN MAGNIFICO CA-ballo extranjero, maestro en el tiro. Castellana, hotel num. 8. VALVERDE, 6, BAJO. CENTRO DE ANTIGÜDADES. ESPENDIENTES MATRIMONIA-les y sus incidentes. Se gestio-nan únicamente por la primera y especial agencia, Atocha, 23, a la z que toda clase de negocios.

de la CORRESPONDENCIA. argo de Julian Gonzalez.